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Data: 25 de outubro de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João de Deus (PSDB), Rui Milbradt (PP), Stefhan Stopp (PMDB), Valério Trebien (PMDB) e 
Vilson Dias (PP).
O  senhor  Vice-Presidente,  Vereador  Itamar  Puntel,  disse  que  assumiu  a  Presidência 
interinamente enquanto o senhor Presidente atuava na chefia do Poder Executivo e que a 
Câmara Municipal estava funcionando com oito Vereadores, pois não foi convocado suplente.
Apreciação de atas: A Ata n.o 39/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 383/2010 e 385/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n.o 35/2010-E.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador João de Deus disse que participou, em Restinga Seca, de evento de capacitação 

promovido pelo Poder Legislativo da Quarta Colônia sobre o acesso a recursos do Estado 
na  área  da  cultura;  disse  que  levou  ao  Prefeito  em  exercício,  Vereador  Paulo  Unfer, 
preocupações  quanto  aos  trabalhos  da  Secretaria  de  Obras  na  Vila  Caiçara,  já  que  os 
comerciantes não conseguiam acessar, com seus veículos de entrega, a parte alta daquela 
Vila;  disse  que,  no  dia  seguinte,  seria  levado  ao  Ministério  Público  um  pedido  de 
intervenção no caso da falta de abastecimento de água potável na Vila Graebner.

2. O Vereador Rui Milbradt disse que a Semana Sindical era um evento importante, já que a 
agricultura era o pilar de sustentação econômica da região, e que os produtores rurais não 
vinham  merecendo  a  atenção  merecida  do  poder  público;  disse  que,  na  Festa  do 
Moranguinho e da Cuca, os produtores reclamaram da falta de atenção em relação às más 
condições das estradas e à atuação da Patrulha Agrícola; disse que a Vila Graebner passava 
por dificuldades no abastecimento de água potável e que a mobilização da Semana Sindical 
constataria as dificuldades enfrentadas pelos agricultores.

3. O  Vereador  Stefhan  Stopp  disse  que  havia  muitos  problemas  nas  estradas  mas  que, 
paulatinamente,  elas  estavam  sendo  recuperadas;  disse  que  os  trabalhos  da  Patrulha 
Agrícola  enfrentavam  dificuldades  e  que  os  problemas  dos  agricultores  vinham  sendo 
resolvidos paulatinamente; disse que o Secretário de Obras comprometeu-se a levar adiante 
o  trabalho  de  recuperação  de  estradas  e  estimulou  a  mobilização  do  Sindicato  dos 
Trabalhadores Rurais na Semana Sindical.

4. O Vereador Valério Trebien disse que a Semana Sindical visava mobilizar os agricultores 
visando conquistas para eles; disse que a legislação ambiental estava por ser promulgada 
havia muitos anos, que os Deputados Edson Brum e Heitor Schuch vinha defendendo os 
agricultores no que dizia respeito àquele tema e que tal legislação, entrando em vigor, faria 
com  que  muitas  propriedades  fossem  consideradas  de  preservação  permanente,  o  que 
prejudicaria a agricultura; disse que era necessário pressionar os Deputados para evitar a 
vigência de tal legislação para não permitir o declínio da agricultura.
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5. O Vereador Vilson Dias disse que a Semana Sindical faria um levantamento da situação da 
agricultura e que o governo vinha agradando alguns agricultores mas desagradando outros, 
especialmente devido ao fato dos preços dos produtos agrícolas não serem adequados aos 
produtores;  disse  que  falta  de  abastecimento  de  água  na  Vila  Graebner  mostrava  os 
problemas que enfrentavam os loteamentos clandestinos que acabavam gerando grandes 
problemas para o administrador do município, já que havia iminência de o município ser 
obrigado a instalar serviço de abastecimento naquele local; disse o que município devia 
acompanhar  a criação de loteamentos para evitar problemas e que defendia o pleito  de 
abastecimento de água para aquela Vila; disse que a senhora Loreci de Fátima Petzold não 
tinha acesso à sua propriedade, problema que levou ao senhor Prefeito a autorizar tal obra, 
mas  que  o  Secretário  de  Obras  não  a  levou  adiante;  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação da Avenida Concórdia, nos pontos onde havia muitos buracos.

6. O  Vereador  Alan  Müller  disse  que  participou  de  curso  promovido  pelo  IGAM  sobre 
organização  e  estruturação  de  Câmaras  Municipais,  onde  tratou-se  de  temas  como  a 
estrutura  enxuta que devem ter  as Câmaras,  a  existência  de um quadro permanente  de 
servidores e as irregularidades existentes nas Câmaras mais apontadas pelo Tribunal  de 
Contas,  como  o  uso  indevido  de  veículos  oficiais  e  a  falta  de  concurso  publico  para 
servidores; disse que, entre os aspectos apontados pelo IGAM para um bom funcionamento 
das  Câmaras  Municipais  estavam  o  espaço  físico,  a  comunicação  dos  atos,  a 
disponibilização das leis e a publicidade e divulgação institucional, todos verificados na 
Câmara Municipal de Agudo.

7. O Vereador  Dário Geis disse que se orgulhava  por receber  representantes  de sindicatos 
naquela sessão, que era necessário organização para obter conquistas, como os sindicatos 
estavam fazendo, e que os governantes não vinham dando atenção à agricultura, apesar de 
sua importância; disse que a Patrulha Agrícola, no atual governo, praticamente não existia, 
já que muito pouco era feito pelos agricultores, que faltava planejamento na atuação da 
Secretaria de Obras e que muitos recursos daquela Secretaira eram gastos em horas-extras e 
diárias enquanto não mais havia recursos para combustível, o que retardaria a recuperação 
de estradas; disse que faltava interesse de parte do poder público para abastecer com água 
potável a Vila Graebner, pois havia rede de abastecimento naquelas proximidades; disse 
que  o Prefeito  em exercício  informou que o caminhão de bombeiros  ficaria  pronto  na 
próxima semana e voltaria a atuar em sinistros, para o que o Rotary Club organizaria uma 
lista de voluntários para nesses eventos atuar; falou sobre a necessidade de a fiscalização 
do município voltar a inibir o trabalho de vendedores ambulantes irregulares.

O senhor  Presidente  disse  que  participou  de  encontro  promovido  pela  OAB,  quando  foi 
recepcionado o novo Juiz da Comarca de Agudo, Doutor Tiago Luiz.
Tribuna  Livre: O  espaço  foi  ocupado  pelo  senhor  Lotário  Vir,  que  falou  sobre  o  tema 
“Semana Sindical”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Rui Milbradt abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
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1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 31/2010-E, que “DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE,  O  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  DEFESA DOS  DIREITOS  DA 
CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE,  O  FUNDO  MUNICIPAL  DE  DEFESA  DOS 
DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE  E  O  CONSELHO  TUTELAR 
MUNICIPAL,  CRIADOS  PELA LEI  MUNICIPAL 1.113/97,  DE  9  DE JULHO DE 
1997”:  o  Vereador  Vilson  Dias,  relator  da  proposição  na  Comissão  de  Constituição, 
Legislação  e  Justiça  manifestou-se  favoravelmente  à  Emenda  n.º  01  dizendo  que 
concordava com sua Justificativa; o Vereador Dário Geis manifestou-se favoravelmente à 
Emenda  n.º 01 dizendo que era correta a exigência do domicilio eleitoral em Agudo dos 
pretendentes  ao  cargo  de  Conselheiro  Tutelar;  o  Vereador  Alan  Müller  disse  que  a 
proposição  era  moderna  e  procurava  resolver  necessidades  atuais  do  Conselho Tutelar, 
considerando importante a exigência de escolaridade básica para nele atuar;  o Vereador 
João  de  Deus  disse  que  chegou  a  defender  que  a  escolaridade  exigida  para  atuar  no 
Conselho  Tutelar  fosse  o  ensino  fundamental,  dada  a  dificuldade  para  muitas  pessoas 
avançarem nos estudos,   mas que,  como a população não manifestou interesse em sua 
proposta,  ele  passou a  posicionar-se  pela  manutenção  do texto  original  da  proposição. 
Votação: aprovado por unanimidade; Emenda n.º 01: aprovada por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 33/2010-E, 34/2010-
E e 35/2010-E: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Valério  Trebien  disse que a  Festa  do Moranguinho e da Cuca contou com 
muitos participantes, que tal evento devia melhorar a qualidade das cucas nela vendidas e que 
o Deputado Paulo Pimenta visitou tal  festa,  quando agradeceu pelos votos recebidos e se 
comprometeu a trabalhar pela instalação de uma agência do PREVICIDADE em Agudo; disse 
que  a  Olimpíada  Estudantil  foi  um  grande  evento  de  integração  de  escolas  e  que  era 
necessário  que  os  moradores  de  todos  os  loteamento  tivessem água potável,  mas  que  os 
loteamentos  clandestinos  sem  infraestrutura,  que  deviam  ser  evitados  pela  fiscalização, 
passavam a ser um problema para o poder público.
2. O  Vereador  Dário  Geis  convidou  para  solenidade  de  descerramento  da  placa  de 
denominação Ginásio Professor Arno para o ginásio da Escola 7 de Setembro, evento que 
ocorreria na sexta-feira seguinte, e parabenizou a Secretaria da Educação pela organização das 
Olimpíadas  Estudantis;  disse  que  os  loteamentos  clandestinos  existentes  não  deviam  ser 
privados de abastecimento de água potável e que novos loteamentos irregulares deviam ser 
evitados.
3. O  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  houve  negligência  da  administração  ao  permitir  a 
instalação  de  um  loteamento  irregular  na  Vila  Graebner  e  que  o  Ministério  Público 
responsabilizaria os proprietários que venderam aqueles lotes pela infraestrutura necessária; 
falou sobre a necessidade de fechamento de buracos na Avenida Concórdia, lamentou que 
fosse necessário indicar  ao Poder Executivo serviço tão simples como aquele e elogiou a 
mobilização do Sindicato dos Trabalhadores Rurais na Semana Sindical, evento que mostraria 
importantes informações sobre o meio rural.
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Em comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  João  de  Deus  disse  que  a 
mobilização pela instalação de abastecimento de água na Vila Graebner procurava garantir 
aquele direito para os moradores daquela Vila e que a ex-proprietária não vinha demonstrando 
interesse em auxiliar o município na sua regularização, o que recomendava uma atitude do 
poder público e motivou o pedido de intervenção do Ministério Público no caso.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 25 de outubro de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Vice - Presidente


